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його одностайним учасником втілення програми постійної освіти 
в Україні. [1].

Таким чином, дистанційна форма навчання є досить новим 
явищем в Україні, але набуває широких обертів. Розвиток продов-
жуватиметься і поліпшиться із ростом інтернет-технологій і мето-
дів дистанційного навчання.
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РОЛЬ І МІСЦЕ ПОЗАУРОЧНОЇ РОБОТИ 
З ПРИРОДОЗНАВСТВА У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Згідно із Концепцією «Нова українська школа» сьогодні нав-
чання молодшого школяра має бути цікавим і захоплюючим. Таке 
навчання повинно приносити радість від отриманих його резуль-
татів. Однак цей освітній документ, прийнятий урядом останнім 
часом, спрямований в першу чергу на те, щоб навчання було ком-
петентнісним, діяльнісним, причому освітній процес забезпечував 
глибоке засвоєння учнями програмового матеріалу. З цією метою 
учні можуть здобути додаткові знання у процесі здійснення позау-
рочної діяльності.

Сьогодні дуже важливо є вирішити проблему виховання любо-
ві до усього живого, формуючи в дитині найкращі гуманні риси. 
Важливу роль сьогодні відведено вихованню любові до рослинного 
світу, оскільки рослинний світ є цікавим, різноманітним і постійно 
загадковим, є теж живою ланкою у природі.
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Акцентуємо увагу на тому, що на сьогоднішній день існує про-
тиріччя між тим, що діти дошкільного віку відносять рослин до 
живої природи, а, прийшовши в школу, у процесі навчання при-
родознавства продовжують вивчати рослини як живі організми, 
однак на уроках української мови, вивчаючи істоти та неістоти, 
представники рослинного світу відносяться до неістот і до них учні 
ставлять питання «що?». Таким чином, як бачимо, іде велика роз-
біжність, учням початкової школи дещо неправильно подається 
трактування про рослини як живі організми [1].

З огляду на це сьогодні так важливо наголошувати на тому, що 
рослини – це живі істоти, оскільки вони мають усі ознаки для цього 
– народжуватися, рости, розвиватися, розмножуватися і помирати. 
Тому сьогодні потрібно акцентувати увагу на таких поняттях, як 
рослинотерапії, аромотерапії, кольоротерапії як важливих видах 
оздоровчої технології терапевтичного спрямування тощо. Усі ці лі-
кувальні властивості рослинного світу мають безпосередній вплив 
на життя людини, на створення їй настрою – настрою милування, 
настрою неповторності, настрою у спілкуванні з рослинними орга-
нізмами, бажання відчувати їх безпосередній вплив на позитивні 
людські емоції, створення естетопозитиву, аури добра й краси.

Аналіз останніх досліджень науковців, учителів, методистів, 
дидактів дозволяє стверджувати, що важливе місце на уроках при-
родознавства та у позаурочній діяльності займає використання 
цікавих фактів про рослини, багатьох з яких так і називають – ці-
кавими рослинами планети Земля, спостереження за квітковими 
рослинами у рослинному кутку живої природи, догляді за квітко-
вими рослинами на квітниках, навчально-дослідних ділянках, гео-
графічному майданчику початкової школи.

Аналіз науково-педагогічної та психолого-методичної літера-
тури дозволяє виокремити поняттєвий апарат, пов’язаний із поза-
класною та позаурочною роботою молодших школярів. Сучасні на-
уковці висвітлюють позакласну роботу з природознавства як таку, 
що заснована на добровільній основі з метою розширювати й по-
глиблювати знання, уміння і навички учнів, сприяти розвитку їх 
самостійності, формувати творчі здібності, інтерес та допитливість 
у вивченні об’єктів живої та неживої природи. Цю форму роботи, 
як стверджують науковці Т. Байбара, О. Біда, Г. Нарочна, Г. Коваль-
чук, К. Гончарова, О. Ліннік та ін., аж ніяк не можна ототожнювати 
із позаурочною роботою, спрямованою на виконання учнями за-
вдань в позаурочний час, передбачених на сьогодні типовою освіт-
ньою програмою для закладів загальної середньої освіти (НУШ – 1, 
НУШ – 2), чи альтернативними – «Вальдорфська педагогіка», «На 
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крилах успіху», «Росток», «Освіта для життя», «Розвивальне нав-
чання» та ін., чи чинними навчальними програмами, за якими 
здійснюється освітній процес ще у 3-4 класах початкової школи [2; 
3]. Позаурочна форма навчальної діяльності з природознавства, на 
відміну від позакласної, є обов’язковою для виконання, тому вона 
перевіряється та оцінюється.

Варто зауважити, що специфіка позаурочної діяльності полягає 
в тому, що організація видів позаурочної роботи викликана тим, 
що окремі спостереження природними об’єктами, постановка з 
ними дослідів, з метою засвоєння програмного поняттєво-катего-
ріального апарату, не вкладаються у рамки навчального розкладу. 
Ми погоджуємося із думкою сучасних науковців в тому, що органі-
зовувати і керувати роботою учнів повинен обов’язково учитель, а 
результати мають оприлюднювати на уроках природознавства (3-4 
класи) чи інтегрованих уроках «Я пізнаю світ», «Я досліджую світ» 
(1-2 класи Нової української школи ) тощо.

Сучасний науковець О. Біда, О. Ліннік, Л. Нарочна, К. Коваль-
чук, К. Гончарова зауважують, що як метеорологічні, так і фено-
логічні спостереження, які доцільно проводити на географічному 
майданчику, відіграють важливу освітню і виховну роль. Ми пого-
джуємося із думкою цих науковців в тому, що робота на географіч-
ному майданчику викликає зацікавлення дітей і є дуже корисною з 
метою засвоєння знань учнями. Варто відзначити, що фенологічні 
спостереження виступає вагомим внеском із видів краєзнавчої ро-
боти.

Отже, формування екологічної культури, виховання бережли-
вого, правильного ставлення, виховання любові до рослинного сві-
ту має стати життєвою потребою майбутнього людства, та найпер-
шим завданням учителів початкової школи. В цьому допоможуть 
уроки, позакласна та позаурочна робота з природознавства.
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ГАЛА М. І.,

ВЛК М. К.
Відокремлений структурний підрозділ ГПК МДУ, Україна

ФОРМИ КОМУНІКАЦІЇ У СИСТЕМІ  
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ

Сьогодні в Україні, яка активно інтегрується у європейський 
та світовий простір, щодень зростає потреба у вивченні іноземних 
мов, відповідно зростає необхідність запровадження нових мето-
дів та форм дистанційного навчання іноземних мов. Дистанційна 
форма здобуття освіти – це індивідуалізований процес здобуття 
освіти, який відбувається в основному за опосередкованої взаємо-
дії віддалених один від одного учасників освітнього процесу у спе-
ціалізованому середовищі, що функціонує на базі сучасних психо-
лого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій [1]. 
Дистанційне вивчення іноземних мов дає можливість не тільки 
забезпечити активне залучення студентів до навчального процесу, 
але і дозволяє керувати цим процесом на відміну від більшості тра-
диційних навчальних середовищ. Інтеграція звуку, руху, образу і 
тексту створює нове, надзвичайно багате за своїми можливостями 
навчальне середовище, з розвитком якого збільшується і ступінь 
залучення студента у процес навчання [2]. Дистанційне навчання – 
це дуже зручний та найбільш доступний спосіб інтерактивної вза-
ємодії учасників освітнього процесу з метою передачі та засвоєння 
знань, навичок і способів пізнавальної діяльності. Дистанційне 
навчання іноземних мов спрямоване на формування, у першу чер-
гу, навичок і вмінь писемних видів мовленнєвої діяльності (вправи 
для читання, на вироблення Дистанційне навчання іноземних мов 
кристалізує у студентів практичні фахово спрямовані навички, які 
знадобляться їм у майбутній професійній реалізації, а також фор-
мує іншомовну професійну компетентність, розвиває внутрішню 
мотивацію до творчої самореалізації. Підготовка до використання 
дистанційного навчання іноземних мов повинна починатися із 
глибокого аналізу: по-перше, цілей навчання; по-друге, дидактич-
них можливостей нових технологій передачі навчальної інформа-
ції, по-третє, вимог до психолого-педагогічних та інформаційно-ко-
мунікаційних технологій дистанційного навчання іноземних мов. 
Досвід іноземних країн засвідчує важливість і можливість створен-
ня ефекту присутності викладача при використанні дистанційних 
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